Mi az, ami hangsulyos, és mi nem az angolban? }

Szigetvari Péter és Torkenczy Miklds
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et
az angol széhangsuly

o record,—récordp, license, ,
o divérce—divorcée

0 acaddemy—académic

o divorce—divorcée




bevezetés

az angol szohangsuly

lexikalis
o recérd,—récord,, license, /n

o divérce—divorcée

ritmikus
o academy—académic
o divérce—divorcée

gradualis?

a hangsuly igen—nem, vagy nagyon—Kicsit—nem tipustu dolog?
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hangstily és maganhangzd-mindség

az angol maganhangzdk

teli (full)
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vagyis azok a mgh-k, amelyek el6fordulnak egyszétagu tartalmas
szavakban
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hangstily és maganhangzd-mindség

az angol maganhangzok

teli (full)

IVEea&ADII Ul 31 Ol Al I9 U9 €I €0 OU JI al av

vagyis azok a mgh-k, amelyek el6fordulnak egyszétagu tartalmas
szavakban

sorvadt (reduced/weak)

oiu

vagyis azok a mgh-k, amelyek nem fordulnak el6 egyszotagu tartalmas
szavakban
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hangstily és maganhangzd-mindség

valtozok viszonya

fiiggetlen véltozok:
mindkett6 sziikséges

4 osztaly
A B

1 viv
2 V|V

Szigetvari—Torkenczy (Nyelvészet Tsz.) Széhangsily az angolban

2011-11-09

4/11



hangstily és maganhangzd-mindség

valtozok viszonya

fiiggetlen véltozék:  kolcsonosen fiiggo
mindkett6 sziikséges valtozdk: az egyik

felesleges
4 osztaly 2 osztaly
A B A B

1 viv 1 v|O
2 V|V 2 0
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részben fliggd
valtozok:

3 osztaly
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2 V|V

2011-11-09

4/11



hangstily és maganhangzd-mindség

a hangsuly és a maganhangzé-min6ség viszonya

konszenzus
szotagban mgh

o abbot [#bat]

teli | sorvadt

hangsulyos
hangsulytalan
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hangstily és maganhangzd-mindség

a hangsuly és a maganhangzé-min6ség viszonya

konszenzus
hangsulyos szétagban teli mgh,
mgh szotagban

o abbot [#£bot]

teli | sorvadt
hangstlyos v
hangsulytalan
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hangstily és maganhangzd-mindség

a hangsuly és a maganhangzé-min6ség viszonya

konszenzus

hangsulyos szétagban teli mgh,

sorvadt mgh hangsulytalan szétagban
o abbot [£bat]

vagyis hangsulyos szétagban nem lehet sorvadt maganhangzé

teli | sorvadt
hangstlyos v
hangstlytalan v
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hangstily és maganhangzd-mindség

a hangsuly és a magdnhangz6-minéség viszonya

konszenzus

hangsulyos szétagban teli mgh,
sorvadt mgh hangsulytalan szétagban

o abbot [£bat]

vagyis hangsulyos szétagban nem lehet sorvadt maganhangzé

teli | sorvadt
hangstlyos v O
hangstlytalan v
kérdés

van-e teli maganhangzé hangsulytalan szétagban?
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L hengstekolédasl,
hangsulyeltolédas

X(x)X — X)X + X

o sardine — sardine sandwich
o left hand — 1éft hand side




hangstilyeltolédés

hangsulyeltolédas

formula

X(x)X — X)X + X

példak
o sardine — sardine sandwich
o left hand — 1éft hand side
0 académic — adcademic méthod
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hangstilyeltolédés

hangsulyeltolédas

formula

X(x)X — X)X + X

példak
o sardine — sardine sandwich
o left hand — 1éft hand side
0 académic — adcademic méthod
o Piccadilly — Piccadilly Circus
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hangstilyeltolédés

egybeesd mintak

XX + X

sardine sandwich (sardine)
ddédo sandwich (dédo)
Déejay Bobo (Deejay)
Rabbi Stanton (Rabbi)
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hangstlyeltolédas

egybeesd mintak

XX + X

sardine sandwich (sardine)
ddédo sandwich (dédo)
Déejay Bobo (Deejay)
Rabbi Stanton (Rabbi)
XxX + X

Japanese guy (Japanése)
analyse Mary (analyse)

kangaroo céurt (kangardo)
Bugaboo Park (Bugaboo)
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hangstlyeltolédas

egybeesd mintak

XX + X

sardine sandwich (sardine)
ddédo sandwich (dédo)
Déejay Bobo (Deejay)
Rabbi Stanton (Rabbi)

XxX + X

Japanese guy (Japanése)
analyse Mary (analyse)
kangaroo céurt (kangardo)
Bugaboo Park (Bugaboo)

XxXx + X

contemplation périod (contemplation)
contemplating périod (contemplating)
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amikor nincs hangsulyeltolddas

o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon /4 *mdroon swéater




hangstilyeltolédés

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] elsé mgh-ja sorvadt
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hangstilyeltolédés

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] elsé mgh-ja sorvadt

tovabbi példak
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hangstilyeltolédés

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] els6 mgh-ja sorvadt

tovabbi példak

o Novémber 4 *No6vember conference
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hangstilyeltolédés

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] els6 mgh-ja sorvadt

tovabbi példak
o Novémber 4 *No6vember conference
o Bahréini 4 *Bahreini shéikh
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hangstlyeltolédas

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] els6 mgh-ja sorvadt

tovabbi példak
o Novémber 4 *No6vember conference
o Bahréini 4 *Bahreini shéikh

o Sardinian -4 *Sardinian fish
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hangstlyeltolédas

amikor nincs hangsulyeltolédas

példak
o sardine — sardine sandwich, de. ..

o mardon 4~ *maroon swéater

mert a maroon [morim] els6 mgh-ja sorvadt

tovabbi példak
o Novémber 4 *No6vember conference
o Bahréini 4 *Bahreini shéikh
o Sardinian -4 *Sardinian fish

pedig a November [nouvvémbo], Bahreini [ba:rémi], Sardinian

[sa:dinion] elsé szétagja sorvadt mgh-t tartalmaz
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L hengstekolédasl,
miért nincs hangsulyeltolédds?




hangstilyeltolédés

miért nincs hangsulyeltolédds?

a hagyomanyos magyarazat
o a sardine, left hand, academic, Piccadilly els6 szotagja
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o (a maroon-é pedig egyaltalan )
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hangstilyeltolédés

miért nincs hangsulyeltolédas?

a hagyomanyos magyarazat
o a sardine, left hand, academic, Piccadilly els6 szotagja
o a November, Bahreini, Sardinian-é viszont csak hangsulyos

o (a maroon-€é pedig egyaltalan )

amit a hagyomanyos magyardzat nem vesz észre

XX alaku szavakban hangsulyeltolédas, XXx alaktiakban
Bahrein Island, de Bahréini shéik; cashier’s désk, de cashiering désk
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hangstlyeltolédas

miért nincs hangsulyeltolédas?

a hagyomanyos magyarazat
o a sardine, left hand, academic, Piccadilly els6 szotagja
o a November, Bahreini, Sardinian-é viszont csak hangsulyos

o (a maroon-€é pedig egyaltalan )

amit a hagyomdnyos magyardzat nem vesz észre

XX alaku szavakban hangsulyeltolédas, XXx alaktiakban
Bahrein Island, de Bahréini shéik; cashier’s désk, de cashiering désk

kovetkezmény

a hangsulyeltolédas hidnyabol kovetkezik, hogy a hangsuly
gradualis (nagyon—Kkicsit—nem)
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megjésolhaté-e a széhangsuly a teli mgh-k helyébdl?

maroon — moru:m, de *mdru:n I




a széhangstly

megjosolhaté-e a szohangsuly a teli mgh-k helyébdl?

sorvadt mgh-ra nem esik hangsuly

maroon — mori:m, de *mdrumn

eltér6é mintdzatok
o teli-sorvadt-teli: kangardo, de bugaboo
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a széhangstly

megjosolhaté-e a szohangsuly a teli mgh-k helyébdl?

sorvadt mgh-ra nem esik hangsuly

maroon — mori:m, de *mdrumn

eltér6 mintazatok
o teli-sorvadt-teli: kangardo, de bugaboo
o teli-teli-sorvadt: October, de 6rgasm
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a széhangstly

megjosolhaté-e a szohangsuly a teli mgh-k helyébdl?

sorvadt mgh-ra nem esik hangsuly

maroon — mori:m, de *mdrumn

eltér6 mintazatok
o teli-sorvadt—teli: kangardo, de bugaboo
o teli-teli-sorvadt: October, de 6rgasm

o teli—teli: sardine, de dédo
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a széhangstly

megjosolhaté-e a szohangsuly a teli mgh-k helyébdl?

sorvadt mgh-ra nem esik hangsuly

maroon — meoru:n, de *mdrum

eltér6 mintazatok
o teli-sorvadt—teli: kangardo, de bugaboo
o teli-teli-sorvadt: Octdber, de drgasm

o teli—teli: sardine, de dédo

vagyis
a bugaboo, orgasm, dodo utolsd teli mgh-t targtalmazd szétagja nem
hangstlyos: a hangstlynak legaldbb 3 fokozatat kell megkiilonboztetniink

| teli | sorvadt
hangsdlyos | v | O
hangstilytalan | v
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My God, it’s a sardine!

Oh no, it’s a dodo!
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